

芝罘区通伸街道芝罘屯社区网格员孙蕾：

# 一件红马甲，代表了一份责任

每天来到单位，孙蕾都要穿上一件写有“社区网格员”的红马甲。一件红马甲，代表了一份责任。孙蕾是芝罘区通伸街道芝罘屯社区第二网格网格员，居民们可能记不住她的面孔，但是却能记住这一抹红。平日里，每当孙蕾穿着红马甲出现在小区里时，会有居民热情地打招呼，也会有大娘热情地拉着她的手说着家长里短。



## 网格台账让网格服务更高效

面对繁琐的社区工作，如何才能得心应手？孙蕾的秘诀是：用好“网格台账”这张牌。在平时入户走访中，把居民反映以及自己发现的每件小事都细致地记录下来，让后期工作开展更加便捷、顺利。

今年7月，芝罘屯65号15

单元居民向孙蕾反映：隔壁小棚内的污水主管漏水，污水已经淹没了小棚走廊。大家一直联系不到小棚主人，为了不让污水继续外溢，整栋楼的住户都停止用水，生活很不方便。

孙蕾第一时间查看现场，回到社区后，她翻找之前的台账，找

到了房主信息，并马上跟房主取得联系，并协调各方资源，最终帮助居民解决了漏水问题。

好记性不如烂笔头，详细的网格台账，让孙蕾面对问题时做到“有迹可查”，从而让网格治理更有效，网格服务更高效。

## 清理破损水缸让居民安心回家

“走廊上有几个水缸破了，要是掉下来砸到人就麻烦了！”今年4月份的一次走访中，芝罘屯65号1单元的居民向孙蕾反映，该单元有4个装满花泥的大水缸放置在露天走廊上，现在已经破损，存在掉落风险，希望社区可以协助处理。

孙蕾到现场查看了情况，得知水缸的主人是一位80多岁的老人。在跟老人沟通后，老人表示支持把水缸清理走，

只是自己年纪大了，实在没有能力搬，所以一直搁置在那里。

孙蕾马上联系了有关工作人员，带着网格助理员一起，先将大缸砸碎，再一麻袋一麻袋地搬走碎块，最后将露台清扫干净，彻底消除安全隐患，让居民们安心回家。

这样的事还有很多。自从进入社区工作以来，孙蕾一直以饱满的工作热情和务实的工作态度，帮助居民解决一

个又一个难题，从不被居民理解，到现在的积极配合，她真正理解到用心用爱才是这份工作的真谛。

“网格员面对的都是一件件小事，我相信只要做好每一件小事，再平凡的工作也能做得不平凡。”孙蕾说，自己会继续脚踏实地，为居民办好事，解难事，做好居民们的贴心人、暖心人。

YMG全媒体记者 宋晓娜  
摄影报道

# 我市补贴性职业技能培训目录出炉

6类目录涵盖553个专业

建设创新型、应用型、技能型劳动者大军，推动职业技能培训工作高质量发展。

## 明确8类培训补贴人员

职业培训补贴的人员范围主要有8类，包括贫困家庭子女、全日制高等院校在校学生（含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类在校学生）、城乡未继续升学的应届初高中毕业生、农村转移就业劳动者（含建档立卡的适龄贫困人口）、登记失业人员、符合条件企业在岗职工，以及即将刑满释放人员（刑期不足两年的）、强制隔离戒毒人员。

全日制高等院校在校学生在校期间只能享受一次职业培训补贴，其他符合条件人员每人每年只能享受一次职业培训补

贴。各区市人社部门将积极落实乡村振兴战略实施要求，鼓励支持各类培训机构在师资、场地、硬件均满足培训条件的情况下，大力开展农民工短期培训，着力提升农民工群体职业技能，促进素质就业。

## 6类目录涉及553个专业

此次公布了急需紧缺培训、一般性培训、制造业培训、短期培训、特色培训、创业培训共计6类补贴性职业技能培训专业目录，包含专业553个。前三个目录属于技能等级类目录，短期培训和创业培训目录属结业类目录。

急需紧缺培训专业目录包含制造业、服务业、农业、林业、牧业、渔业等51个专业，一般性培训专业目录包含家政服务

## 道德模范送出150盒爱心月饼



本报讯（YMG全媒体记者 刘晓阳 摄影报道）中秋佳节将近，本报一年一度的“温暖烟台·情暖中秋”活动正式启动。19日上午，在芝罘区新海阳社区居委会多功能大厅里，100位建档立卡的低保户和社区“巡格员”等公益志愿者领到了中秋月饼。这是烟台市道德模范任春铭的又一次爱心奉献。

在此之前，任春铭还看望了新海阳社区的于明娥、施炳根，以及患脑溢血卧床的居民孟庆栋，为他们送上了爱心大礼包和节日祝福。

当日下午，任春铭来到世回尧街道惠安社区，给该社区9名低保户、11位优秀楼长和10位社区居民送上爱心月饼。

今年中秋节前夕，任春铭已经送出了150盒爱心月饼，总价值9800元。自2014年起，任春铭每逢春节、端午节、中秋节等重要传统节日，都会给需要帮助的人送去大枣饽饽、粽子、月饼、大米、面粉、食用油等，尽己所能、奉献社会。

眼下，距离中秋佳节越来越近了。在这个喜庆的日子，我们不能忘记身边的孤寡老人、残疾儿童、贫困学生等群体。一块香甜的月饼，对他们来说也是莫大的温暖……

## 温暖烟台·情暖中秋

## 世秀新区老旧篮球场焕新颜

本报讯（YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道）“新篮球场既整洁又漂亮，过来锻炼心情都好了！”近日，焕然一新的世秀新区篮球场，得到了居民们的纷纷点赞。

在芝罘区世秀新区，篮球场一直都是居民们休闲运动的好去处。然而，由于建成时间久，使用频繁，篮球场出现坑洼不平、球架破损等问题，影响了居民正常活动。

社区了解到群众需求后，主动协调部门整修。经过改造，水泥场地换成了彩色塑胶地，场地周边破损区域也一并修整，篮球场焕然一新。

今后，世秀社区将继续聚焦群

众急难愁盼问题，把惠民生的事办实，暖民心的事办细，顺民意的事办好，努力构建和谐、文明、宜居的幸福家园。



广告



类、电子信息类、生活服务类等251个专业，制造业培训专业目录包含化工类、机械类、采矿业类等218个专业，短期培训专业目录包含家畜饲养、餐厅服务、快递员、家政服务等26个专业，特色培训专业目录包含

鲁菜师傅、山东手造、城乡公益性岗位安置对象岗前培训和数字技术工程师4个专业，创业培训专业目录包含SYB创业培训、网络创业培训、SYB创业培训+实训3个专业。

张孙小娱 于光宗 柳斌